

Гражданская война на Украине 1917-1921

Презентацию выполнил
ученик 11Б класса
Малярчук Даниил

Когда об отделении (сепаратизме) Украины от России заговорили открыто?

Непосредственно об отделении от России и создании независимого государства стали широко говорить только к концу 1917 – началу 1918 годов. До этого речь шла преимущественно об автономии в пределах России. Но и для масштабной автономии, естественно, тоже нужна элита, группы влияния и управления. На роль таких групп влияния и претендовали – Грушевский, Винниченко, Петлюра. В идее широкой автономии они усматривали возможность повышения политического статуса, но даже после февраля 1917 года Украина ещё не претендовала на полную независимость, и само слово «Украина» произносилось редко.



Свержение памятника Столыпину в
Киеве, 15 марта 1917 года



Украина на момент провозглашения Центральной
радой независимости в январе 1918 года.

Когда на Украине началась Гражданская война?

Тут надо, прежде всего, отметить, что украинский сепаратизм поддерживался не только элитой вроде Грушевского, Винниченко и Петлюры, но ещё и конкретными деньгами: теми финансовыми «вливаниями», которые осуществляли немцы и особенно австрийцы. Немецкая и австрийская разведки субсидировали сепаратистов в надежде на то, что даже такая форма, как максимальная автономия, ослабит центральную российскую власть. А это, по сути, уже провокация Гражданской войны, но с внешней стороны – Германии и Австро-Венгрии. И прежде всего, конечно, Австро-Венгрии, потому что она была заинтересована в расширении своей территории за счет Карпат, Закарпатья и, возможно, даже Киева. Как известно, в состав Австро-Венгрии входили славянские земли (Чехия, Словакия, Словения и др.). Считалось, что и часть Украины тоже могла быть туда включена. Неслучайно именно австрийский Генштаб активно финансировал украинские сепаратистские организации, вел пропаганду среди военнопленных – уроженцев малороссийских губерний. После февраля 1917 г., в условиях тотального распада прежней российской государственности, довольно широко распространились антисемитские настроения, начались погромы. Это была стихия протеста, стремление найти «врагов» или просто пограбить.

*Каковы были основные действующие
силы в Гражданской войне на
Украине?*



Армия гетмана П. Скоропадского

Здесь можно выделить три структуры:

Первая структура – это Красная армия или Красная гвардия, которая была создана 30 ноября 1918 года.

Вторая структура – это подразделения так называемой Украинской державы, или армия гетмана П. Скоропадского.

Третья структура в Гражданской войне на Украине – это подразделения армии Украинской народной республики, в частности, сечевые стрельцы, или «сичевики» во главе с Петлюрой.

Итоги Гражданской войны

События завершились установлением советской власти и образованием Украинской ССР на большей части территории современной Украины (кроме Западной Украины, территория которой была разделена между Польшей, Чехословакией и Румынией, а также Буджака, аннексированного Румынией в начале 1918 года).



*Красная армия после вступления в
Киев, лето 1920 года.*